
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 627
van VERA JANS
datum: 16 juni 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Centra voor leerlingenbegeleiding (CLB's)  -  Dossiers problematische thuissituaties

Tijdens de lockdown is de signaalfunctie van het centrum voor leerlingenbegeleiding (CLB) 
geregeld onder de aandacht gebracht. Het CLB vervult een belangrijke draaisschijffunctie 
tussen de thuisomgeving van leerlingen, de schoolse context en de jeugdhulpverlening. De 
lockdown toonde aan dat deze functie meer dan ooit noodzakelijk is.

Ook de cijfers zouden dit staven. Stefaan Grielens, algemeen directeur van het VCLB 
Netwerk, meldde aan de VRT-nieuwsredactie dat het aantal dossiers rond problematische 
thuissituaties in de voorbije drie schooljaren verdrievoudigd is. Echter, zegt hij ook, is dit 
een tendens die reeds even in opmars was.

Tegelijkertijd komt er in de jaarverslagen van de CLB’s naar boven dat het aantal leerlingen 
dat binnen de vraaggestuurde werking in contact komt met het CLB jaarlijks daalt.

1. Hoeveel dossiers werden er opgestart in het CLB? 

Graag een overzicht van de absolute cijfers en overeenstemmende percentages ten 
aanzien van de volledige leerlingenpopulatie in Vlaanderen en dit: 

a) per schooljaar (2016-2017, 2017-2018, 2018-2019 en indien mogelijk 2019-2020);
b) per provincie;
c) onderverdeeld in het aantal dossiers die zijn opgestart ten gevolge van de 

vraaggestuurde werking en de verplichte werking.

2. Hoeveel leerlingen zijn er begeleid in het kader van problemen thuis? 

Graag een onderscheid: 

a) per schooljaar (2016-2017, 2017-2018, 2018-2019 en indien mogelijk 2019-2020);
b) per provincie;
c) onderverdeeld in het aantal dossiers die zijn opgestart ten gevolge van de 

vraaggestuurde werking en de verplichte werking.
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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 627 van 16 juni 2020
van VERA JANS

De Centra voor Leerlingenbegeleiding (= CLB) hoeven de door hen opgestarte dossiers 
i.v.m. de vraaggestuurde werking niet te registreren in de databanken van mijn 
onderwijsadministratie. Ook specifieke informatie over de problematische thuissituaties 
beheren de CLB’s zelf. 


